
 
20.06.2013 

Lfd. Nr. 153 (XIX) 

 
Kleine Anfrage des Mitglieds der Bezirksversammlung, Anna Gallina (GRÜNE-Fraktion) 
 
„Kinderbetreuungskosten“ 
 
Die Kleine Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
 

Sachverhalt 
Für die Teilnahme an Sitzungen der Bezirksversammlung und ihrer Ausschüsse können die 
teilnehmenden Mitglieder und Stellvertretungen pauschal Kinderbetreuungskosten von 15 Euro je 
Kind und Sitzung geltend machen (vgl. §3b Entschädigungsleistungsgesetz). Es ist jedoch fraglich, ob 
diese Regelung allen Mitgliedern der Bezirksversammlung und allen zugewählten BürgerInnen 
bekannt ist. 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Bezirksamtsleiter: 

 
1. Wie oft wurde diese Regelung im Bezirk Hamburg-Eimsbüttel in den Jahren 2011, 2012 und 2013 

(bis einschließlich Mai) in Anspruch genommen? 
Bitte tabellarisch auflisten nach Monaten, Anzahl der gezahlten Entschädigungen pro Kind und 
Status der Beantragenden/Beziehenden (Mitglied der Bezirksversammlung bzw. zugewählte 
BürgerIn ohne Nennung von Namen) und Geschlecht der Beantragenden/Beziehenden. 

 
1.380-mal. Details siehe anliegende Tabelle. 
 

2. In welcher Weise macht das Bezirksamt Hamburg-Eimsbüttel Antragsberechtigte darauf 
aufmerksam, dass sie diese Entschädigungsleistung in Anspruch nehmen können? 

 
Bei Inkrafttreten des „neuen“ Entschädigungsleistungsgesetztes im Juni 2009 wurden alle 
damaligen  Mitglieder der Bezirksversammlung Eimsbüttel, alle damaligen zugewählten 
Ausschussmitglieder und die Fraktionsgeschäftsstellen separat per E-Mail über die 
Möglichkeit der Inanspruchnahme der Kinderbetreuungskosten informiert. 
 

3. Hält das Bezirksamt Hamburg-Eimsbüttel die Höhe der Entschädigungsleistung für angemessen 
und ausreichend? 

 
Das Bezirksamt Eimsbüttel kommentiert die Angemessenheit von Entschädigungsleistungen 
im Rahmen gesetzlicher Regelungen grundsätzlich nicht. 
 
  



Kind 01 Kind 02 Kind 03 Kind 04 Kind 05 Kind 06 Kind 07 Kind 08 Kind 09 Kind 10 Kind 11 Kind 12 Kind 13 Kind 14 Kind 15 Kind 16 Kind 17 Kind 18
Jan 11 4 4 4 4

Feb 11

Mrz 11 2 2 2 2 2 1 1 1 2 2 2 2 2

Apr 11 2 2 3 3 2 1 1 1 1 1 2

Mai 11 4 4 5 5 4 4 7 7 3 3 2 2 4 4 6

Jun 11 1 1 5 5 6 6 1 5 8 8 4 4 2 2 6 6 5

Jul 11

Aug 11

Sep 11 1 1 3 3 6 6 4 6 7 7 5 5 1 1 5 5 1

Okt 11 1 1 1 1 6 6 4 6 6 6 4 4 5 5 1

Nov 11 2 2 3 3 6 6 3 5 8 8 5 5 1 1 5 5 3

Dez 11 2 2 3 3 3 2 6 6 2 2 5 5 3

Jan 12 4 4 7 7 1 7 7 7 4 4 6 6 3

Feb 12 2 2 3 3 7 7 3 5 8 8 6 6 1 1 7 7 3

Mrz 12 1 1 1 1 5 5 3 4 4 4 2 2 5 5 3

Apr 12 1 1 5 5 6 6 2 1 8 8 8 8 8 8 2

Mai 12 1 1 3 3 2 2 1 7 7 6 6 5 5 3

Jun 12 2 2 6 6 4 4 2 1 8 8 6 6 1 1 7 7 5

Jul 12 1 1

Aug 12 4 4 5 5 4 4 6 6 3 3 3 3 4

Sep 12 4 4 4 4 2 5 7 7 5 5 1 1 5 5 5

Okt 12 1 1 4 4 2 4 4 4 5 5 5 5 4

Nov 12 2 2 5 5 3 5 8 8 5 5 1 1 7 7 3

Dez 12 4 4 4 4 2 2 5 5 4 4 4 4 2

Jan 13 2 2 4 4 1 2 2 6 6 5 5 1 1 4 4 4

Feb 13 3 3 4 4 2 2 7 7 4 4 5 5 4

Mrz 13 2 2 4 4 2 2 2 6 6 3 3 3 3 4

Apr 13 3 3 5 5 2 2 2 8 8 6 6 1 1 5 5 5

Mai 13 2 2 1 1 2 2 7 7 4 4 1 1 4 4 2

Inanspruch- 
nahmen

12 12 71 71 113 113 53 78 10 149 149 102 102 13 13 120 120 79

Status Zugewählt Zugewählt B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V B V

Geschlecht w w w w m m w w w w w m m w w w w w
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	Inanspruchnahmen

